
 

 
 

Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Για τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

 

Θέμα: «Αποκλεισμός σχολείων  στο νομό  Λασιθίου από το πρόγραμμα 
«Σχολικά Γεύματα 2022-2023»». 

 Τα σχολικά γεύματα ξεκίνησαν πιλοτικά το 2016 με χορηγία της Εθνικής 
Τράπεζας, για να θεσμοθετηθούν στην συνέχεια με το Ν.4455/2017, ενώ 
προβλέφθηκε η ένταξη της δαπάνης στον κρατικό προϋπολογισμό.  
Η   καθιέρωση των Σχολικών Γευμάτων στην πρωτοβάθμια 
εκπαίδευσή,  θεσμός που εφαρμοζόταν στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες 
αποσκοπούσε εκτός από την αντιμετώπιση της παιδικής φτώχειας και  στην :  

 Την ενίσχυση  αλληλεγγύης και της συντροφικότητας στη μαθητική 
κοινότητα 

 Την  βελτίωση των επιδόσεων χάρη και στην αυξημένη πρόσληψη 
θερμίδων. Την  ανάπτυξη της εγχώριας πρωτογενούς παραγωγής, 
καθώς  

 τα προϊόντα που επιλέγονται είναι ντόπια και υψηλής διατροφικής αξίας 
Την προαγωγή της υγιεινής μεσογειακής διατροφής κ λ π. 

   Ο σχεδιασμός προέβλεπε τα σχολικά γεύματα να επεκταθούν σταδιακά  σε 
όλη την πρωτοβάθμια εκπαίδευση, με τον αριθμό να ανέρχεται σε 600.000 
γεύματα καλύπτοντας έτσι το σύνολο των μαθητών της Α΄βάθμιας 
εκπαίδευσης, με προϋπολογισμό 253 εκ περίπου για το 2023 σε πλήρη 
εφαρμογή.  Ο προϋπολογισμός για την περίοδο 2021, 2022, 2023  είναι 
περίπου 85 εκ. ευρώ τον χρόνο,  ποσό που δεν καλύπτει ούτε το 1/ 3 των 
Μαθητών.  
   Με αυτό τον προϋπολογισμό είναι προφανές ότι δεν καλύπτονται  οι 
υπαρκτές ανάγκες ιδιαίτερα σε περίοδο όπου η  πανδημία αλλά και η εκτίναξη 
της ακρίβειας έχει φέρει σε δύσκολη θέση πολλές  οικογένειες μαθητών να μην 
μπορούν να ανταποκριθούν σε βασικές υποχρεώσεις, περιλαμβανομένων των 
διατροφικών αναγκών.  Μία τέτοια περίπτωση αποτελεί ο Νομός Λασιθίου .  
   Στο νομό Λασιθίου ο συνολικός αριθμός των μαθητών ανέρχεται σε 4.320 , 
με τους 3100 να κατανέμονται στις  εξής πόλεις: Νεάπολη 200,  Αγ. Νικόλαος 
1100,  Ιεράπετρα 1150 ,  Σητεία 650  και Οροπέδιο Λασιθίου  77,  βάσει  των 
στοιχείων της Α΄ βάθμιας εκπαίδευσης. 

Επειδή στο νομό Λασιθίου η πλειοψηφία των πολιτών με βάσει εισοδηματικά 
κριτήρια δεν ανήκουν στις υψηλές εισοδηματικές κατηγορίες, αλλά    "ω του 
θαύματος "  για άλλη μία φορά μένει εκτός.  Εκτός Σχολικών γευμάτων και 
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εκτός Πανεπιστημιακών  Σχολών σέ αντίθεση με τους άλλους τρείς 
νομούς της Κρήτης   

Επειδή η κρίση έχει επηρεάσει βάναυσα το οικογενειακό εισόδημα. 

Επειδή η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης έχει υποβάλλει αίτημα χωρίς 
να πάρει απάντηση.  

Επειδή  για τους λόγους που αναφέρονται παραπάνω η παροχή 
σχολικών  γευμάτων είναι  αναγκαία κα με  πολλαπλά οφέλη.  
 
Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός. 
 

1. Θα ενταχθεί Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης νομού 
Λασιθίου  στο πρόγραμμα  Σχολικά Γεύματα ; 

 
2. Θα ενταχθούν  στον προϋπολογισμό του 2023, ο οποίος θα 

συζητηθεί σε λίγες μέρες στην Βουλή, τα αναγκαία κονδύλια για την 
πλήρη κάλυψη όλων των μαθητών με βάση τον  προγραμματισμό 
από την κυβέρνηση Σύριζα-Π.Σ.;  

 
Ο ερωτώντες Βουλευτές 

 
Θραψανιώτης Μανόλης 

 
Φωτίου Θεανώ 

 
 




